

# ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№9 (11787)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama\_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

11 марта 2015 года



## Счастливые новоселы: папа, мама и пять малышей

Радостное событие произошло зимой нынешнего года в семье молодых родителей Сергея Гусынина и Ольги Петровой, воспитывающих 5 детишек. Уже этой весной они переедут из съемного жилья в свой добротный частный дом с садом, огородом и необходимыми хозпостройками.

Как пояснила нам глава администрации городского поселения Лилия Смирнова, эта многодетная семья была признана нуждающейся в улучшении жилищных условий и состояла на учете в очереди на получение жилья. Поэтому администрация города, оформив все необходимые документы, выделила им муниципальное жилье по договору социального найма.

Сейчас будни счастливых новоселов переполнены приятными хлопотами, связанными с благоустройством быта, приобретением мебели и созданием уюта.

– Наша семья большая и дружная, и самое ценное богатство в ней – это наши детишки. Старшей, Виктории, 7 лет, Вадиму 5 лет, Виталию – 3, Владику – 1,5 года, а малышке Виталине всего 6 месяцев. Супруг трудится на трех работах, чтобы содержать семью, он замечательный муж, пapa и мастер на все руки. Я сижу дома с малышами, занимаюсь домашним хозяйством. Когда мы поженились, 8 лет назад, сначала жили у мамы в Зубареве. Потом стали мыкаться по съемным квартирам – свое жилье не могли приобрести. Так и растили детишек по чужим углам. А в этом году нам местная власть преподнесла такой подарок – свой отдельный дом. Мы просто не верим такому счастью. Домик добротный, ухоженный, просторный, 15 соток земли – сад и огород, баня, новый гараж, подведен водопровод, есть колодец. Мы нескованно рады. Сейчас уже начинаем потихоньку устраивать там быт. Полученный региональный материнский ка-



питал вложим в обустройство дома. Планы большие, сделаем все по своему вкусу. А детишкам какое раздолье! Они уже бегают по огороду, резвятся и планируют, где для них будет сделана игровая площадка, и поставлен детский бассейн. Обрабатываем и засадим огород, будут овощи и фрукты свои. Мы уже здесь прописались. А самое главное, что теперь это наше отдельное жилье. В своем доме дети смогут свободно играть, развиватьсь и веселиться.

Вика в этом году готовится стать первоклассницей, а здесь и до школы рукой подать. Мы очень благодарны местной власти за внимание к нам, понимание, тактичность и такой необходимый для нашей большой семьи подарок, – поделилась с нами своей радостью Ольга.

– Мы стараемся последовательно и системно решать жилищные вопросы многодетных семей. Слезы радости наворачиваются при виде такого трепетного отношения к своим детям Сергея и Ольги, большое им спасибо за воспитание детишек, нашего подрастающего поколения. Мы готовы поддерживать их и всех земляков в этом благородном деле. Пусть новое жилье приносит счастье и радость этой замечательной семье, – отметила в беседе с нами Л. Смирнова.

Мы присоединяемся к теплым словам Лилии Николаевны и желаем обаятельным новоселам и их чудным ребятишкам здоровья, благополучия, любви и тепла. Пусть ангелы всегда хранят их горячий семейный очаг.

А. СЕРЖАНОВА.

## Знакомьтесь – новый прокурор района



Приказом генерального прокурора РФ от 26.02.2015 г. №280-К на должность прокурора Кувшиновского района назначен старший советник юстиции Фуад Алишевич Гасанов. Родился он в 1971 году в Баку. В 1994 году закончил с отличием Бакинский государственный юридический факультет и переехал в Верхневолжье. Начал свою трудовую деятельность в администрации Торопецкого района заведующим юридическим отделом. С 1997 по 2009 годы работал в прокуратуре Торопецкого района сначала старшим следователем, затем старшим помощником прокурора и заместителем прокурора. С

2009 года до начала 2015 года трудился прокурором Лихославльского района. Фуад Алишевич женат, в семье – двое детей. Торжественное представление нового прокурора нашего района состоялось 2 марта. В беседе с нами он отметил, что приоритетом в его деятельности является защита законных интересов и прав граждан и надзор за соблюдением законодательства РФ на всех уровнях.

А. ЧИСТИКОВА.

## Некоммерческие организации Твери поддержали марафон «Наша Победа» собственным СМС-проектом

Проект «СМС-благотворительность» стартовал в Тверской области в рамках регионального марафона «Наша Победа». Такое решение принято на встрече руководителей патриотически ориентированных некоммерческих организаций региона. Инициатором проекта выступило общественное движение «Патриоты Верхневолжья», идею поддержали еще 42 объединения. Смысл проекта «СМС-благотворительность» заключается в создании максимально широких возможностей участия в областном благотворительном марафоне «Наша Победа» для всех желающих. **Чтобы перечислить средства в адрес марафона, достаточно отправить СМС на номер 3443 со словом «ПОДВИГ» и указать сумму пожертвования.** По словам Вадима Степанова, руководителя общественного движения «Патриоты Верхневолжья», у проекта есть технические особенности. В частности, отправив СМС, абоненты получат с другого номера сообщение с просьбой подтверждения платежа. Только после отправки ответного СМС со счета мобильного телефона будет списана указанная сумма. Ее минимальный размер составляет 10 рублей, максимальный – 5 тысяч рублей для абонентов «Мегафона», 14999 рублей «МТС», 15000 рублей «Билайн». Комиссия с абонента оператором сотовой связи не взимается.

## В нашем регионе

В 40 из 43-х муниципальных образований Тверской области сегодня нет очередей на устройство в детсады детей в возрасте от 3 до 7 лет (в Твери, Калининском и Кувшиновском районах потребность в местах в детсадах пока не закрыта полностью); в 28 отсутствует очередь для ребят в возрасте старше года. В регионе 92% детей от 3 до 7 лет получают дошкольное образование. Задача текущего года – обеспечить стопроцентный охват детей с тем, чтобы к 2016 году выполнить поручение Президента.

В прошлом году благодаря участию в федеральной программе открыто 2631 дополнительное место – это на треть больше запланированного. В текущем году будет введено еще около 1500 (приобретено пять зданий, капитальный ремонт идет в 31, в Чуприяновке строится новый детский сад). Всего с 2010 по 2014 годы было открыто 5703 дополнительных места.

Удалось запустить процесс активного строительства новых детских садов. Так, в 2014 году были утверждены генеральные планы 30 муниципальных образований, и в 17 из них запланировано 24 площадки для новых детсадов.

Также регион держит планку по повышению заработной платы работников социальной сферы, заложенные в майских указах Президента. Показатели уровня заработной платы учителей, воспитателей детских садов достигнуты необходимых значений в предыдущие годы, и в настоящее время поддерживаются на уровне, определенном майскими указами (100% средней зарплаты по региону у учителей, 100% средней зарплаты в сфере образования у воспитателей). Средняя зарплата учителей в регионе составляет 24058 рублей, воспитателей 20323 рубля.

**Тверская область участвует в реализации федерального проекта**, который предусматривает получение субсидий на строительство новых детсадов, выкуп зданий бывших детсадов, капитальный ремонт помещений образовательных организаций и приобретение оборудования.

В 2014 году консолидированный бюджет проекта превысил 500 миллионов рублей. Деньги направлены на создание дополнительных полутора тысяч мест для дошкольников. Пятая часть этих средств выделена из регионального бюджета (100,7 млн. руб.), более 400 миллионов рублей (402,9 млн. руб.) – федеральная субсидия. Средства были направлены: капитальный и текущий ремонт 31 здания в общей сложности на 695 мест; строительство детсада на 110 мест на станции Чуприяновка; покупка пяти зданий в общей сложности на 690 мест (два – в Твери, а также в Лихославле, селе Пушкино Калининского района, селе Малышево Максатихинского района), строительство нового детсада на 190 мест в микрорайоне «Мамулино – 2» и детского сада на 280 мест в Твери на улице Седова, 53.

Активно развиваются семейные, частные детские сады, а также другие формы охвата детей дошкольным образованием.

**Торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому дню, по традиции прошло в Тверском областном академическом театре драмы 3 марта. Со словами благодарности и признательности к выдающимся жительницам региона обратился губернатор Андрей Шевелёв.**

– Когда за дело берутся женщины, можно не сомневаться и не беспокоиться – оно будет выполнено безупречно, – подчеркнул глава области. – Вам нет равных в воспитании и образовании детей, в заботе о здоровье людей и помощи нуждающимся, в культуре и искусстве. Без вас невозможно представить ни одну сферу жизни Верхневолжья. Где бы вы ни работали, вас всюду отличают не только профессионализм и высочайшая

## Исполнение майских Указов Президента РФ и Послания губернатора Тверской области

### Дошкольное образование

В числе первоочередных задач, поставленных Президентом, – ликвидация очередей в детсады и доступность дошкольного образования для всех детей. В тверском регионе есть серьезные подвижки в решении этого вопроса. В Послании губернатор поставил задачу: **«2015-й год должен стать временем окончательной ликвидации очередей в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет»**. В 2014 году количество детсадов в регионе увеличилось с 613 до 625. Число детей, охваченных дошкольным образованием, с 2011 года выросло более чем на 5400 человек.



Новое оздоровительно-спортивное оборудование радует детей ДОУ №3.

Организована деятельность:

- групп кратковременного пребывания на базе дошкольных учреждений, организаций дополнительного образования, культуры и социальной защиты населения. В 2014 году открыто 164 группы, которые посещает 2010 детей;

- семейных групп. В 2014 году в регионе насчитывалось 7 таких детсадов, в которых ходят 22 ребенка;

- частных групп. В 2014 году действовало 4 группы, где занимались 48 детей;

- центров индивидуальных предпринимателей, которые посещают 975 детей;

- консультативных пунктов на базе образовательных организаций. В них родители, чьи дети не посещают дошкольные учреждения, могут получить бесплатную консультативную, диагностическую и методическую помощь. В 2014 году такую поддержку получили родители 450 детей.

С 1 января прошлого года вступили в силу положения федерального закона «Об образовании», согласно которому полномочия по финансовому обеспечению образования в частных организациях, работающих по общеобразовательным программам и имеющих государственную аккредитацию, возлагаются на

региона. Постановлением регионального правительства для таких организаций предусмотрены субсидии, возмещающие затраты на расходы по оплате труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игрушек. Эта мера поможет более активному развитию частных детских садов.

При распределении средств приоритет отдается тем городам и районам, где проблема стоит острее всего.

**Пример - Калининский район. Там в 2014 году возобновили работу четыре детских сада в деревнях Савватьево, Дмитровское, Даниловское и Аввакумово. Введено 170 дополнительных мест.**

В конце декабря открылся детсад на 50 мест в селе Малышево Максатихинского района. На выкуп здания региональное министерство образования выделило 12 млн. руб. Это федеральные средства, поступившие в рамках программы «Комплекс мер по модернизации дошкольного образования». Из них 10 млн. руб. израсходованы непосредственно на выкуп здания, 2 млн. – на приобретение необходимого оборудования.

Пресс-служба правительства Тверской области.

степень ответственности, но и то, что вы подходите к делу со всей душой. Даже когда оно совсем не женское. Спасибо за вашу заботу, отношение и любовь к тверской земле, за весну и красоту, которую вы привносите в нашу жизнь. Ради этого мы, мужчины, живем, работаем, и ради этого готовы совершать подвиги.

Глава региона вручил заслуженные награды достойным жительницам региона разных возрастов и профессий.

На торжественном приеме присутствовала и делегация Кувшиновского района: ее руководитель – заместитель главы администрации района Л.А. Владимирова, почетные граждане города Кувшиново Т. Г. Серова и Л.И. Шарабаева, обладательница

Почетного знака Тверской области «Слава матери» Л.Н. Яковлевы, руководитель общественной организации «Православная молодежь» С.А. Новикова, почетный работник науки и образования Т.С. Четверикова, директор Прямухинской СОШ С.Н. Рудевич, медсестра Кувшиновской ЦРБ, награжденная медалью сестры милосердия Екатерины Бакуниной, Л.М. Аверина. После официальной части приема все присутствующие смогли насладиться великолепным концертом с участием русского национального шоу-балета «Кострома» и тверских артистов. Сюрпризом для наших земляков стало выступление саксофониста Сергея Ершова, бывшего воспитанника кувшиновского духового оркестра «Золотой саксофон».

Всем женщинам от имени губернатора были вручены букеты, и общение продолжилось за чашкой чая.

С.ЮРЬЕВА.

## Губернатор поздравил женщин Верхневолжья



Подготовка к 70-летнему юбилею Великой Победы в Верхневолжье выходит на финишную прямую. В центре внимания всех событий – ветераны ВОВ, активную позицию занимает молодежь, общественность.

В Тверской области продолжается ежедневный мониторинг цен на основную группу продуктов питания, принимаются меры по контролю за необоснованным ростом цен. Не менее важный вопрос – подготовка к посевной кампании в районах области. Эти темы стали ключевыми в работе правительства региона в феврале 2015 года.

Организационный комитет «Победа» продолжает активную работу по подготовке к 70-летию Победы, оказанию помощи ветеранам. В феврале заседание коллегиального органа прошло в Тверском государственном техническом университете. Место проведения выбрано неслучайно. Студенты вуза активно принимают участие во многих мероприятиях патриотической направленности. Кроме того, молодежь – это тот ресурс, от которого ждут креативных и интересных идей в разных сферах жизни региона.

Перед заседанием комитета студенты ТГТУ познакомили губернатора Андрея Шевелёва с одним из таких проектов. Пять лет в Твери проходит акция «Живое спасибо ветерану». В 2014-ом она собрала 4 тыс. жителей, в числе которых было много школьников.

Как подчеркнул глава региона, открывая заседание, именно такой подход, лишенный формализма, к сохранению памяти о войне, заботе о ветеранах, патриотическому воспитанию, необходим при подготовке празднования 70-летия Великой Победы.

– Наша задача – не просто на самом высоком уровне провести юбилейные мероприятия, а сделать так, чтобы таких примеров в регионе стало как можно больше, – заявил

Андрей Шевелёв. – Подготовка к 70-летию Победы должна вестись с много-кратно возросшей ответственностью по каждому из направлений.

По словам министра социальной защиты населения области Елены Хохловой, в прошлом году помимо установленных законодательством мер социальной поддержки вместе с муниципалитетами было отремонтировано более 90 жилых помещений ветеранов. 220 человек получили адресную социальную помощь, 228 воспользовались услугами пунктов проката технических средств реабилитации. 6 тысячам 700 помогли по дому и на приусадебных участках молодежь, волонтеры. Продолжается

в регионе работа по улучшению жилищных условий ветеранов за счет субсидий из федерального бюджета. В ближайшее время ожидается поступление в область 371 миллиона рублей, что позволит приобрести жилье еще 280 ветеранам.

Внимание местной власти должно быть обращено на состояние воинских захоронений. Здесь глава региона сделал акцент на труднодоступных памятных местах с тем, чтобы подходы к ним были расчищены.

Что касается просветительских мероприятий, то здесь предполагается участие региона в федераль-



# ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



## Новый этап марафона «Наша Победа»: всесторонняя помощь ветеранам, забота и внимание

### «Не ради славы – ради жизни на земле»

В преддверии 9 мая в Тверском академическом театре драмы состоялось торжественное мероприятие, на котором губернатор Андрей Шевелёв вручил 54 ветеранам и труженикам тыла медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В Тверском драмтеатре собрались фронтовики, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, несовершеннолетние узники концлагерей, – представители поколения, которое сломало хребет фашистской военной машине, а вернувшись с войны, восстановило страну из руин. Андрей Шевелёв подчеркнул – подвиг советского народа не знает аналогов. Судьба каждого, кто пришел на торжество, навсегда вписана в золотые страницы летописи страны и Верхневолжья. Был среди награжденных и наш земляк – ветеран ВОВ Михаил Григорьевич Нечаев. Безусым юнцом в июле 1942 года попал он в самое пекло – подо Ржев. За годы, проведенные на фронте, пересек ветеран множество границ – Белоруссия, Польша.., Германия. Плечом к плечу с однополчанами боролся он за свободу и независимость нашей Родины. Мирная жизнь его началась только в 1947 году. В 2009 году, в свой 85-летний юбилейный год, он справил новоселье в новой квартире, выделенной ему в соответствии с Указом Президента РФ. Сейчас, несмотря на возраст и проблемы со здоровьем, М.Г. Нечаев продолжает передавать свой бесценный опыт подрастающему поколению.



## АНДРЕЙ ШЕВЕЛЁВ: «Мониторинг цен на продукты питания должен отражать объективную картину»



Фактическое состояние различных цен и наличие продовольственных товаров в торговых предприятиях и розничных рынках Тверской области, текущее состояние цен на сельскохозяйственную продукцию и ее наличие в торговых сетях региона, результаты надзора за соблюдением законодательства о ценообразовании. Эти и другие вопросы обсудили на заседании Штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственного рынка Верхневолжья, которое провел губернатор Андрей Шевелёв. В обсуждении важнейшей темы приняли участие руководители отраслевых министерств, представители Федеральной антимонопольной службы по Тверской области, прокуратуры, руководители предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств, представители торговых сетей.

Открывая совещание, губернатор Андрей Шевелёв отметил – первое, на что необходимо ориентироваться в нашей со-

вместной работе – это прикладной характер решений. Мониторинг цен и любая другая статистика не должны быть самоцелью. Это только инструменты, которые позволяют оценить необходимые меры влияния на продовольственный рынок. Глава региона подчеркнул важность социальной ответственности сферы торговли: «Я провел встречу с управляющим гипермаркета «Глобус». Там по своей инициативе зафиксировали цены на самые популярные сорта хлеба. В условиях роста себестоимости продуктов хлебопекарной промышленности – это интересный опыт, который нужно учитывать».

Сегодня практика «замораживания» цен на социально значимые товары находит все большее понимание у торговых сетей. Правительство Тверской области обратилось к ним с просьбой утвердить индивидуальные списки продуктов первой необходимости, цены на которые не будут повышаться определенный период времени.

– Отклики уже начинают поступать, и я не сомневаюсь, что итоги этой работы позволят защитить людей от произвола недобросовестных торговцев, – обозначил глава региона.

Что касается импортозаме-

щения, то, как отметил губернатор, речь нужно вести не о замещении иностранных товаров вообще, а о новых возможностях именно тверских брендов: «Мы не первый год пытаемся включить местные продукты в линейку ассортимента сетей, и определенные подвижки есть, однако этого не достаточно. Сейчас самое время менять ситуацию».

По мнению Андрея Шевелёва, позиции должны включать в себя максимально широкий ассортимент тверской продукции – картофель и овощи, мясную и молочную продукцию. Такие шаги позволяют не только поддержать активность в тверском агропроме и фермерских хозяйствах, но и серьезно повлиять на уровень цен. Сегодня это ключевая социально значимая задача, от решения которой во многом зависит социальная стабильность в Верхневолжье.

Министр экономического развития региона Алексей Огоньков доложил – в области с августа прошлого года постоянно ведется мониторинг цен на основную группу продовольственных товаров, контролируется их наличие в продаже.

– По информации торговых сетей, участники продовольственного рынка на сегодняшний день справляются с задачей импортозамещения. На прилавках присутствует продукция альтернативных поставщиков товаров, выбывших из ассортимента, – пояснил министр. – В целях сдерживания роста цен правительство области обратилось в Минэкономразвития РФ с информацией о причинах роста стоимости товаров, продолжается работа по фиксирова-

нию цен на отдельные категории продуктов питания. Идет совместная работа с прокуратурой на предмет возможного проведения внеплановых проверок торговых предприятий, по которым поступают сведения о росте цен.

Ежедневный мониторинг цен проводят и министерство сельского хозяйства региона. Руководитель ведомства Павел Мигулов отметил – на предприятиях Верхневолжья, осуществляющих поставку сельскохозяйственной продукции, существенного увеличения цен не допущено. Об этом говорят и данные Минсела РФ, по которым Тверская область не вошла в число регионов, превысивших допустимую планку роста стоимости продуктов питания.

В настоящее время министерство ведет активные переговоры с торговыми сетями на предмет реализации товаров местных сельхозпроизводителей. Определенные договоренности уже достигнуты.

### Комментарий

Мы посетили несколько магазинов нашего города и посмотрели цены на отдельные товары, входящие в список продуктов первой необходимости. Они оказались везде разными: хлеб черный от 15 (минимальная) до 31 (максимальная) руб.; молоко от 27 до 71 руб.; гречка от 51 до 75 руб.; рис от 50 до 99 руб.; мука от 58 до 63 руб.; макаронные изделия от 28 до 53 руб.; чай черный от 25 до 82 руб.; масло подсолнечное от 58 до 97 руб.; сахарный песок – от 51 до 54 руб.; соль от 7 до 12 руб.; капуста от 40 до 43 руб.; морковь от 27 до 69 руб.; картофель от 25 до 50 руб.; лук репчатый от 36 до 42 руб.; свинина от 220 до 365 руб. и др. Кстати, разброс цен таков, что в одной торговой точке по сравнению с другой что-то дороже, что-то дешевле, и наоборот. В отдельных магазинах предоставляются скидки на товары.

По информации зам. главы администрации Кувшиновского района по финансовым и экономическим вопросам А.С. Никифоровой, специалистами администрации ежедневно проводится мониторинг цен на отдельные продовольственные товары в торговой сети, а также – на наличие товаров в продаже. Увеличение цены продуктов объясняется ростом отпускных цен поставщиков.

Л.ОРЛОВА.

**«Знамя»-85»**

## Какой хочется видеть родную газету?



В последнее время наша газета явно похорошела, как по внешнему оформлению, так и по внутреннему содержанию. Перечень поднимаемых вопросов многогранен, охватывает практически всю жизнь района. Новости подаются в краткой, скатой форме, выражают саму суть событий. И поэтому хорошо запоминаются.

Большие статьи пишутся легко читаемым литературным языком без применения иностранных словосочетаний и, следовательно, содержание этих статей осмысливается основательно и с пользой для общего развития. Короче говоря, газета стала интересной. К тому же еще снабжена массой фотографий: есть на что и на кого посмотреть.

Но человек так устроен, что ему всегда хочется большего и лучшего. Много лет назад газета печатала статьи под рубрикой «Из зала суда». Хотелось бы возродить эту рубрику, а содержание судебных процессов излагать в статьях таким познавательным образом, чтобы родители при конфликтах с детьми могли ссыпаться на данные статьи, предлагая, к примеру, своему непослушному чаду почитать их внимательно, проанализировать и наконец-то перестать нарушать общественный правопорядок, начать прислушиваться к мнениям старших по возрасту, имеющим больший жизненный опыт.

Еще хотелось бы, чтобы газета стала дискуссионной трибуной, ведь только в споре рождается истина. Надо давать возможность высказывать свою точку зрения по различным проблемам всем жителям района независимо от их партийной принадлежности и занимаемого общественного и социального положения. А также печатать как позитивные, так и критические статьи, если те и другие действительно имеют место в жизни, даже относительно деятельности местной власти.

В настоящее время редакция газеты явно старается осваивать новые пути своего развития и совершенствования. Считаю, что вы на правильном пути. Продолжайте и дальше в том же направлении.

**А.М. МИХАЙЛОВ, пенсионер.**

## Милым женщинам - цветы, улыбки, поздравления!

Восьмого марта праздничное настроение не испортила даже нездевшаяся погода. С воскресного утра милым, прекрасным, нежным женщинам вручали цветы и подарки, говорили слова от души и сердца. Потому что минувшее воскресенье было не просто выходным, а – Международным женским днем 8 Марта!

Поначалу праздничные поздравления в городе начались, как водится, в семейной обстановке. А к полудню они сосредоточились в районном Центре досуга, зал которого заполнили жители и гости Кувшинова.

«Вкус» праздника чувствовался уже в фойе, где была развернута выставка поделок ребят, занимающихся в кружках районного Центра детского творчества «Волшебный кубок» (руководитель - В.И. Морозова) и «Очумелые ручки» (руководитель - С.А. Ветрова). В ка-

честве подарков для мам, бабушек, сестер и всех женщин кружковцы сделали букеты цветов из бисера, мягкие игрушки и другие поделки. С их работами знакомились все желающие.

Но настало время, и ведущая концерта И.М. Хромова объяв-

ляет о его начале и предоставляет слово для поздравления... самым маленьким кувшиновцам – группе воспитанников детских садов. Как трогательно звучали стихи о мамочке в их исполнении!

Затем с искренними поздрав-



лениями к женщинам обратились мужчины – заместитель председателя районного собрания депутатов, председатель районного совета ветеранов И.В. Сенаторов и глава администрации Кувшиновского района М.С. Аваев.

В этом году любое событие, любой праздник так или иначе проходит под знаком 70-летия Великой Победы. Эту священную дату озаряет то, что женщины внесли значительный вклад в общенародную борьбу с фашизмом. Громкими аплодисментами собравшиеся в зале сопровождали награждение И.В. Сенаторовым, М.С. Аваевым, а также заместителем главы администрации района, управляющей делами районной администрации Л.А. Владимировой группы женщин-ветеранов юбилейными медалями «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Вместе с яркими розами награды

были вручены участницам войны Анне Никоновне Тепиной и Нине Георгиевне Садковой, труженицам тыла Валентине Николаевне Егоровой, Людмиле Александровне Смородиной, Вере Кузьминичне Щербаковой и Марии Егоровне Рассказовой, жительницам блокадного Ленинграда Валентине Ивановне Новиковой и Лидии Васильевне Кострюхиной.

Хорошим подарком для них – творцов Победы – и всех сорвавшихся в зале стал большой концерт участников художественной самодеятельности, творческих коллективов Кувшиновского комплексного культурно-досугового Центра, ДМШ, школы-интерната. Песни сменялись танцами, а аплодисменты не смолкали. Свое мастерство показали вокалисты Анна Карпешина, Дарья Паюрова, Валентина Лебедева, ансамбль «Радуга», студия бального танца «Импульс», квартет танцоров, исполнивших «Московскую кадриль», и другие яркие самодеятельные артисты.

**С. ОЗЕРОВ.**



## Конкурс фотографий «Память внуков»

### Социальный проект КСОШ №2 «Дети - о войне»

руководитель - Н. АРУТЮНОВА



### Давайте мир беречь!

Всё дальше уходит в историю Великая Отечественная война. О ней много рассказано, но самыми убедительными документами я считаю бесхитростные фронтовые фотографии, сделанные людьми, видевшими войну своими глазами. Бережно хранимые и передаваемые от поколения к поколению, они являются свидетелями героического подвига наших солдат, данью памяти нашим дедам и прадедам.

Вот и в моей семье есть такая реликвия - это фотография моего прадеда, Владимира Андреевича Цветкова. К сожалению, я его не видела, а узнала о его военном пути из рассказа моей бабушки, которая свято хранит память о нём.

Великая Отечественная война началась для моего прадеда 22 августа 1941 года, когда ему было всего семнадцать лет. Не раз судьба испытывала его: был в плена, ранен - но выжил. Выжил для того, чтобы потом рассказать своим детям обо всём, что пришлось испытать, увидеть.

Смотрю на старую, черно-белую фотографию моего прадеда и пытаюсь представить, сколько испытаний, тяжостей выпало на его долю, на долю всего советского народа.

Заканчивая свою сочинение, я хочу обратиться ко всему молодому поколению: «Чтобы не повторилась эта страшная война, чтобы жизнь на земле не содрогнулась от разрывов бомб, снарядов, чтобы не плакали матери, помните - какой ценой досталась Победа! Берегите мир! Берегите память!»

**Снежанна АНТОНОВА,** учащаяся 6 «а» класса.

